

港扶會與蔡加讚捐助廣昌縣

各捐300萬予醫療教育項目 譚錦球范榮彰莊紫祥贈項目牌

香港文匯報訊(記者 子京)香港各界扶貧促進會和會長蔡加讚日前各捐出300萬元(人民幣)予江西廣昌縣的兩項民生項目。受港扶會召集人譚錦球、會長蔡加讚委託，該會常務副會長、中華海外聯誼會理事范榮彰、莊紫祥15日前往廣昌縣贈送捐贈項目牌。港扶會的捐款將協助廣昌縣建設衛生院門診大樓，提升鄉鎮衛生水平；蔡加讚個人捐款則用作助學基金，鼓勵貧困學生奮發圖強。

港扶會一直參與國家脫貧攻堅戰，在幫扶首個扶貧點——四川巴中南江、廣西同心水櫃、四川理塘縣之後，再擴大幫扶項目到江西廣昌縣。

譚天星胡強張勇等見證

15日，中央統戰部副部長譚天星、江西省副省長胡強、江西省委統戰部常務副部長張勇等出席並見證捐贈儀式。范榮彰、莊紫祥代表港扶會及蔡加讚向廣昌縣委副書記、縣長歐陽巧文贈送捐贈項目牌。胡強致辭時表示，江西上下正深入貫徹習近平總書記視察江西時的重要講話精神，希望廣昌縣感恩奮進，以永不懈怠的精神狀態和一往無前的奮鬥姿態，開拓創新、真抓實幹，鞏固好脫貧成果。

歐陽巧文：推廣昌邁新台階

歐陽巧文表示，感謝港扶會及蔡加讚為廣昌縣捐贈兩個項目，必將進一步推進廣昌教育、醫療衛生等民生事業邁上新台階。



莊紫祥(前排右)代表蔡加讚向廣昌縣捐贈300萬元人民幣助學基金。

育、醫療衛生等民生事業邁上新台階。

考察團一行到位於廣昌縣中南部的赤水鎮，了解當地的衛生醫療情況。建於1964年的楊溪鄉衛生院是公立鄉級衛生院，佔地870平方米，設有內、外、婦、中醫等科室，為轄區內6,000餘人及周邊輻射1,000餘人服務。

據介紹，衛生院870平方米面積中，有400平方米為業務用房及職工生活用房，醫療用面積小，難以發展其他科室。

為更好地保障楊溪鄉及周邊7,000餘人的身體健康，港扶會將捐資助興一棟建築面積為1,883.4平方米的3層門診大樓，期望提升當地基本醫療、公共衛生、婦幼保健、健康



范榮彰(前排右)代表港扶會向廣昌縣楊溪鄉衛生院捐贈300萬元人民幣。

諮詢及新型農村合作醫療水平。

據了解，廣昌縣現有建檔立卡貧困戶在讀學生3,950人，其中就讀學前教育619人，小學1,850人，初中1,120人，普通高中335人等。

為激勵貧困學生奮發上進，蔡加讚個人設立助學基金，針對順利升讀廣昌縣公辦高

中、大專院校、本科院校的貧困學生進行獎勵，分別為2,000元、3,000元、5,000元人民幣。

其中獲「211工程」、「985工程」院校、清華大學及北京大學錄取的貧困學生分別獲8,000元、12,000元、20,000元人民幣獎勵。

潮總盂蘭節辦「盆會勝影」展

香港潮屬社團總會舉行「2019盂蘭文化節」新聞發佈會，賓主合照。香港文匯報記者 莫雪芝攝



香港文匯報訊(記者 子京)香港潮屬社團總會昨日宣佈，將於8月16日至18日在港島維園一號足球場舉辦第五屆「盂蘭文化節」，今年的盂蘭文化節設有「盆會勝影」，展示從全港各區收集的盂蘭勝會圖片、資料及文物，還有搶孤大佈施、盂蘭文化對對碰、盆供堆疊體驗、盂蘭茶文化、美食攤位等系列活動，預料可吸引近4萬人次入場。

據介紹，「盆會勝影」既有香港盂蘭勝會的舊圖片及盂蘭故事音頻，又有來自政府新聞處及日本著名學者田仲一成教授上世紀70年代考察盂蘭的舊照片，還有本港著名攝影師Dennis Dung有關盂蘭勝會的攝影作品。

今年大會首次推出展現日本長崎盂蘭文化的「亞洲盂蘭文化祭」，通過展現日本長崎盂蘭文化，讓公眾對不同地方的盂蘭文化有更多的了解。會場主題區還有3D自拍區、長紅糖塔許願區，更設有與時俱進的逼真體驗盂蘭文化的VR虛擬實境，手機版的搶孤大作戰。

此外還有聖杯選總理、色彩盂蘭工作坊、搶孤大佈施、盂蘭文化對對碰、盆供堆疊體驗、盂蘭茶文化、盂蘭學堂、盂蘭文化導賞等。至於美食攤位更可以令公眾憶起兒時與父母共享愉快時光的溫馨情境，體現盂蘭文化孝於親、慈於眾的精神內涵。

陳幼南盼更好地保護傳承非遺

香港潮屬社團總會主席陳幼南在新聞發佈會上表示，舉辦文化節的初心是希望更好地保護及傳承香港潮人盂蘭勝會這個國家級非物質文化遺產，並將盂蘭文化孝於親、慈於眾的精神帶給全世界。

劉江華：為社會注入正能量

特區政府民政事務局局長劉江華表示，農曆七月盂蘭勝會已經有過百年歷史，透過祭祀祖先、酬神祈福、派平安米等習俗，弘揚中華民族慎終追遠、孝親報恩、行善濟困的傳統美德。文化節既可弘揚潮汕文化和傳統美德，又為社會注入正能

量，頗具意義。

今年的搶接搶孤競賽，規模較往年擴大，包括院校賽及公開賽，分兩天進行賽事，邀請內地友好團體、各區盂蘭組織、學生團體和公眾人士等組隊參賽。盂蘭勝會保育工作委員會主席馬介璋指，今年有54支隊伍參加焦點活動搶孤競賽，當海外隊伍逐漸增加，顯示活動國際化的趨勢越來越明顯。

「盂蘭文化節」總籌胡炎松預計，今年的入場數字與去年相若，約為3萬至4萬人次。

今年「盂蘭文化節」由非物質文化遺產辦事處、長春社文化古蹟資源中心協辦，並得到民政事務總署及華人廟宇委員會贊助。

主辦機構首長莊學山、許學之、林克昌、陳倩、莊健成、胡澤文、吳哲欽、胡楚南、張俊勇、吳崇南、李嘉莉、林裕添、陳正松、楊劍青、潘筱璇、李旭華，以及總會盂蘭勝會保育工作委員會團體委員及友好團體代表出席發佈會。

「青年內地實習資助計劃」啟動



「青年內地實習資助計劃」活動啟動禮，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 子京)民政事務處及青年發展委員會、築福香港基金會合作舉辦的「青年內地實習資助計劃」於7月15日至8月13日期間舉行，讓本地學生有機會在內地進行為期一個月的實習，活動啟動禮日前在廣州天河區港澳青年之家舉行。

謝偉余玲李聖潑等出席

天河區委常委、統戰部部長謝偉，副部長余玲，築福香港基金會常務副主席兼秘書長李聖潑，中聯辦廣東聯絡處處長朱元，廣東省港澳同胞接待辦公室副主任駱雲峰，暨南大學教務處處長張曉寧，築福香港基金會副秘書長黃進輝、張蘭及近40位學生出席。

李聖潑致辭時表示，很高興各位

同學能夠積極參與「青年內地實習資助計劃」，他希望同學們能藉這個計劃擴闊眼界，學習港資企業北上發展騰飛的經驗，感受港資企業內地職場環境，積極參與及掌握大灣區的發展機遇，獲取豐富的工作經驗，並真正做到學有所獲，學有所用。

謝偉致辭說，築福香港基金會舉辦本次活動用心策劃，意義重大。他又鼓勵學生要認真學習，明確自己人生的方向，多發動身邊的同學到內地看看，多為社會發出正能量；利用到內地的學習機會，運用現代化的信息，結合天河區港澳青年之家平台，拓展視野創新創業；通過實習，更加深刻理解貫徹粵港澳大灣區的意義，共同推進粵港澳大灣區的發展。

泉州社聯率青年訪中銀香港



泉州社聯青年委員會組織青年與中銀香港高層交流互動。

香港文匯報訊(記者 子京)香港泉州社團聯合會會長陳祖恆、青委會主任余日源日前率近40位青年到訪中銀香港，受到中銀國際副董事長林廣兆，中銀香港工商金融部總經理謝小玲，副總經理莊芳毅等熱情歡迎。賓主親切分享人生哲理及經濟訊息，交流如何更好明辨是非，創業創新的心得經驗。

年屆八旬的林廣兆精神奕奕，親向青年贈送墨寶，並言簡意賅但又一舉出實例地分享人生哲理。他勉勵青年們說：「凡事有其自然，遇事處之泰然，得意之時淡然；失意之時坦然；艱辛曲折必然；幸福不是偶然，上善若水浩然，銘記歷史悟然。」

林廣兆：獻力實現中華民族復興

他並表示，香港是我們共同的家。面對

香港目前的修例風波，青年精英們要堅決反對「港獨」，全面理解貫徹「一國兩制」，支持特首林鄭月娥和特區政府依法有效施政。大家要珍惜當下，為祖國和平統一香港繁榮穩定，為實現中華民族偉大復興作貢獻。

陳祖恆表示，非常感謝林廣兆及謝小玲用心和青年們交流互動，讓大家了解中銀香港的歷史和業務，以及創業創新開展業務的經驗。這是一個良好的開始。今後泉州社團聯合會還將舉辦許多和社會知名人士交流活動，希望大家珍惜學習機會，鼓勵更多青年朋友一起參加。

林廣兆向陳祖恆贈送墨寶，勉勵青年們發揚閩商精神——「愛國愛港海納百川，樂善好施敢拼會贏」，青委們還參觀了「中國銀行(香港)歷史館」，了解了中銀香港百年發展歷程。

品牌選舉增「領袖獎」表彰掌舵人

香港文匯報訊(記者 子京)新一屆「香港名牌選舉暨香港服務名牌選舉」及「香港新星品牌選舉暨香港新星服務品牌選舉」日前正式啟動。今年增設一項表彰品牌掌舵人的新獎項「香港傑出品牌領袖獎」，象徵「品牌選舉」步向新的里程碑。

由香港品牌發展局和廠商會合辦的「品牌選舉」已踏入第二十一屆，歷屆得獎品牌合共超過430個。為進一步弘揚香港品牌文化和深化「引領工商界立品創名」的使命，品牌局宣佈由今年起，將推出第五個獎項，名為「香港傑出品牌領袖獎」。

據悉，這是頒發給個人的榮譽獎項，名額暫定每年一個，得獎者所經營品牌必須已獲得「香港名牌10年成就獎」或「香港服務名牌10年成就獎」達至少10年以上。

黃家和盼把港品牌發揚光大

品牌局主席黃家和希望，「香港傑出品牌領袖獎」透過建立品牌企業家的成



「香港名牌選舉暨香港服務名牌選舉」及「香港新星品牌選舉暨香港新星服務品牌選舉」啟動儀式，賓主合照。

功典範，將會發揮示範作用，為業界帶來啟迪，將香港品牌精神進一步發揚光大。「品牌領袖獎」的預選和提名程序亦已展開，11月初將舉行決賽。

至於另外4個「品牌選舉」亦已接受報名，直至8月31日截止。初賽將於11月中旬舉行，於12月中旬舉行「新星選舉」的決賽；而入圍「名牌選舉」的品

牌則會在12月舉行的「工展會」進行公眾投票，並於明年1月初進行決賽。

今年大會將邀請特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里、常任秘書長利敏貞，以及工業貿易署署長甄美薇，分別擔任「香港名牌選舉」、「香港服務名牌選舉」及「新星選舉」的評審團主席。